



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7121期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

浙江举行庆祝第25个中国记者节暨颁奖报告会 更好担负起新时代的文化使命

浙江日报记者 王璐怡 本报首席记者 许梅

本报讯 11月11日,由浙江省新闻工作者协会主办的我省庆祝第25个中国记者节暨颁奖报告会在杭举行,全省新闻工作者的优秀代表齐聚一堂,共同庆祝属于新闻人的节日。

一年来,浙江宣传文化系统深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕重要节点精心策划“习近平在浙江的改革故事”等重大主题宣传,

在省域层面首创习近平新时代中国特色社会主义思想研究传播工程,创新开办“第一视点”“富春江”等专栏,积极开展经济形势宣传引导,推动全省4万多名新闻工作者积极践行“四力”,涌现出了一批优秀作品、一批先进集体和个人。在第34届中国新闻奖、第18届长江韬奋奖评选中,我省共有23件新闻作品获奖,我省杨川源同志荣获长江奖,获奖总数量在全国各省区市位列第一,创我省历史新高。

更好担负起新时代的文化使命,广大新闻工作者要心中有大局,把宣传阐释党的创新理论作为首要任务,宣传好、阐释好省委重大决策部署,做政治坚定、为党发声的新闻工作者;要肩上有担当,全面挺进主战场、占领主阵地,做引领时代、拥抱变革的新闻工作者;要脚下有泥土,深入一线、深入群众、深入现场,做作风优良、心系群众的新闻工作者;要手里有真招,把调查研究作为基本功,做业务精湛、专业权

威的新闻工作者。记协要加强对新闻工作者的思想政治引领,深化马克思主义新闻观教育和“走转改”活动,提升联系服务新闻工作者的能力,真正成为“记者之家”。

会上,为第18届长江韬奋奖、第34届中国新闻奖、2023年度浙江新闻奖获奖代表颁奖。长江韬奋奖获奖代表杨川源,中国新闻奖获奖代表霍建虹、王世琪、徐林焕,好记者讲好故事获奖代表邵亦琛作了交流发言。

古镇里的 “法治晒秋”



近日,嘉善县西塘古镇迎来了“法治晒秋”的欢欣时刻。

秋天的“第一次”巡回庭审在全国民主法治示范村西塘镇荷池村的“水上舞台”拉开帷幕。随着审判长的法槌落下,全场立刻鸦雀无声。案件陈述、质证举证、法庭辩论……每一个环节,村民们都仔细聆听(图①)。在随后的互动环节,村民们积极提问,法官耐心解答,现场气氛热烈。“让老百姓在家门口就能感受到真实的开庭氛围,这种形式他们不但听得进,而且听得懂,普法效果非常好。”西塘司法所所长赵艳感慨道。

踏入农业强村新胜村,阵阵稻香之中,省级金牌调解工作室“老鲁工作室”负责人鲁明强在文化礼堂为村民讲解民法典在日常生活中的应用(图②)。而在红菱村稻米文化生活馆,浙江开发律师事务所律师周燕燕则带去一场以民法典为主题的生动法治课,为村民详细讲解这部“社会生活的百科全书”(图③)。

本报记者 沈艳瑜 通讯员 王瑞昕 屠夏岳

“护苗之歌”唱响在上学路上

本报记者 江胜忠 通讯员 武轩

本报讯 临近傍晚放学时间,位于金华市武义县熟溪街道栖霞幼儿园围墙外的“护苗之歌”互动区,孩子们在班级老师的带领下,来到这里敲击音符,清脆欢快的音乐依次响起,孩子们也跟着唱了起来:“让我们携手同行,脚步铿锵啊;让我们凝心聚力,护苗成长啊……”

孩子们唱的,正是武义县近日发布的《护苗之歌》。在新建完成的熟溪街道“扫黄打非”基层点位上,该县创造性地将“护

苗之歌”敲琴互动区设置在幼儿园围墙外学生和家长上学的必经之路上。每到放学时间,孩子们就围着“护苗之歌”互动区敲击音符,“用爱守护心中的界碑,护苗成长……”优美的旋律引导大家一起唱响“护苗之歌”。

“护苗之歌”是武义县打造的“童话护苗”品牌的一个小切口场景。作为武义“扫黄打非”特色工作品牌,“童话护苗”品牌去年被列入首批浙江省特色“护苗”工作品牌,并在全省推广。

武义被称为“浙中童话重镇”。近年

来,当地以“童话+”模式,求新求实做好“扫黄打非”“护苗”文章,“童话护苗”氛围日益浓厚。各乡镇纷纷打造了自己的“护苗”特色IP,像壶山街道联合县博物馆推出的“徐谓礼”“护苗”IP、熟溪街道的“熟小溪”“护苗”IP、履坦镇的原创“护苗”微电影展演等,使“扫黄打非”工作寓教于乐,润物无声。如在栖霞幼儿园周边1公里的范围内,除了深受小朋友喜爱的“护苗之歌”互动区外,还有100多米长的上学“护苗”路、“熟小溪”“护苗”IP打造的“扫黄打非”知识宣传主题公园、“护苗”宣

传小屋、“护苗”标语树挂、“护苗”实践点等。在这里,每隔几米就有一块“护苗”主题展板,“绿书签”宣传、“护苗”问答、绿色阅读、文明上网……内容丰富的主题宣传为孩子们打造了一个可视、可学、可感、可互动的“童话护苗”空间,营造了一个有利于孩子们健康成长的文化环境。

同时,武义“扫黄打非”各成员单位也围绕育新人使命任务,发挥各部门优势,构建一个“护苗”服务平台,广泛开展形式多样的“护苗”主题活动,促进政府、社会、学校、家庭共同“护苗”,厚植“护苗”土壤。